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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e três 
(2023), foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado 
do Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, Ediana Carla 
Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli, Samuel Coelho Nogarolli, 
Valdeci Cestari e Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da Edil Ediana Carla 
Curitiba. Dando início à Sessão Ordinária, acusando o livro de presença com oito (08) 
Vereadores, no qual havendo quórum regimental, a Senhora Presidente, sob a 
proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou a Servidora Rita 
de Cássia Figueira Paulino a fazer leitura do texto bíblico. Fez uso da Tribuna a Sr.ª 
Bárbara Roveta Volponi, conforme requerimento de convocação de autoria da 
Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, aprovado na Sessão Ordinária de 11 de 
julho do corrente ano, para prestar esclarecimentos acerca da realização, 
organização e prestação de contas da “Festa dos 99 anos do Município de Iconha”, 
realizada nos dias 30/06/2023 a 02/07/2023, no pavilhão da ASCAMES em Iconha. 
Fez uso da Tribuna o Prefeito Gedson Brandão Paulino. ABERTO O EXPEDIENTE a 
Secretária procedeu à leitura dos materiais: Moção de Aplauso de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati à Família Fontana pelo evento realizado nos dias 12 e 
13 de agosto de 2023. Requerimento n.º 088/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, que requer a Presidente da Câmara que, após apreciação plenária, 
providencie o envio do presente expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, solicitando informações sobre quais são as ações previstas para a retomada 
da obra do valão existente entre a Rua José de Paula Beiriz (Rua do Japão) e trecho 
do contorno de Iconha. Requerimento n.º 089/2023, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli, que requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após 
apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, solicitando informações a respeito as obras de pavimentação das vias das 
Comunidades de Morro da Palha e Tocaia, provenientes do Programa Estadual 
Caminhos do Campo. Requerimento n.º 090/2023, de autoria da Vereadora 
Alessandra Paganini Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, 
após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações sobre a paralisação da obra referente aos 
“portais” da cidade. Requerimento n.º 091/2023, de autoria da Vereadora Alessandra 
Paganini Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após 
apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, solicitando informações sobre a construção das casas populares, quadra, 
praça e estrada que liga o Bairro Novo Horizonte ao Bairro Paraíso, da área adquirida 
no ano de 2022. Requerimento n.º 092/2023, de autoria da Vereadora Alessandra 
Paganini Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após 
apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
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Paulino, solicitando informações de como foi o acordo para pagamento junto ao 
proprietário do loteamento adquirido pela Prefeitura, que fica localizado no Bairro 
Novo Horizonte, que tem como objetivo a construção de casas populares. Indicação 
n.º 260/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, indicando ao 
Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que providencie a limpeza urgente dos sanitários do Ginásio 
de Esportes “Helder Almeida Soares”. Indicação n.º 261/2023, de autoria dos 
Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar manutenção urgente na 
estrada da Comunidade de Santo Antônio, com aplicação de revsol. Indicação n.º 
262/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar 
manutenção urgente na estrada da Comunidade de Duas Barras, com aplicação de 
revsol ou outro material disponível, mais precisamente na estrada que dá acesso às 
residências das Famílias Bandeira e Romão. Indicação n.º 264/2023, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli , indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de realizar limpeza, retirada de galhos, árvores 
caídas no acostamento, roçada das margens e limpeza de canaletas, da Avenida 
José Copertino de Paula Beiriz no trecho entre a ponte principal no Centro da cidade 
e a entrada do Contorno na Comunidade de Tocaia, prioritariamente da ponte até na 
subida do Bairro Paraíso. Indicação n.º 265/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, indicando ao Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de 
Obras, para que analise a possibilidade de uma operação tapa buracos urgente na 
estrada asfaltada da Comunidade de Taquaral, assim como retirada de entulho, 
principalmente ao lado do ecoponto localizado nas proximidades da Fábrica de Pré-
moldados. Indicação n.º 265/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
indicando ao Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, para 
que analise a possibilidade de uma operação tapa buracos urgente na estrada 
asfaltada da Comunidade de Taquaral, assim como retirada de entulho, 
principalmente ao lado do ecoponto localizado nas proximidades da Fábrica de Pré-
moldados. Indicação n.º 266/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal de 
Obras para que analise a possibilidade de proceder manutenção, com a tapagem de 
buracos, na estrada que dá acesso do Bairro Bom Destino à comunidade de Crubixá, 
nas proximidades do comércio do Senhor Antônio Venturini e em frente à residência 
do Senhor Roseni Caprini. Indicação n.º 267/2023, de autoria do Vereador José 
Alberto Valiati, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que analise a 
possibilidade de confeccionar um projeto arquitetônico para reforma da Quadra 
Poliesportiva de Inhaúma e que, posteriormente, possa ser protocolado na Secretaria 
Estadual de Esportes, objetivando a captação de recursos para a execução da obra. 
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Indicação n.º 268/2023, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo, 
indicando ao Poder Executivo recuperação de uma ponte que dá acesso as famílias 
de Iria Fortuna, Argeu Fortuna, Dalva Assunção e Maurilio Marinato na Comunidade 
de Córrego da Cecília. Indicação n.º 269/2023, de autoria do Vereador Samuel 
Coelho Nogarolli, indicando  ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com 
a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise 
a possibilidade de realizar a manutenção das lâmpadas queimadas dos postes da 
Comunidade de São José e troca das lâmpadas existentes por lâmpadas de melhor 
qualidade. Indicação n.º 270/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini 
Lourencini, indicando ao Departamento de Edificações e de Rodovias do Espírito 
Santo – DER/ES – junto à Empresa RDJ Engenharia, para que realizem vistoria nas 
calçadas em todo trecho da obra da Rodovia Darcy Marchiori (ES 375) que liga Iconha 
ao Bairro Bom Destino, no que diz respeito a acessibilidade dos cadeirantes. 
Indicação n.º 271/2023, de autoria do Vereador Valdeci Cestari, indicando ao Poder 
Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que analise a possibilidade de uma operação tapa buracos na estrada 
asfaltada da Comunidade de Taquaral. Indicação n.º 272/2023, de autoria do 
Vereador Valdeci Cestari, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de realizar manutenção urgente na estrada que liga o Distrito de Duas 
Barras a Comunidade de Santo Antônio , até a divisa com o Município de Alfredo 
Chaves (Nova Estrela). Indicação n.º 273/2023, de autoria do Vereador Valdeci 
Cestari, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade urgente de reforma ou mesmo a construção de uma nova Quadra 
Poliesportiva para o Distrito de Duas Barras. Indicação n.º 274/2023, de autoria dos 
Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos,  para que analise a possibilidade de realizar 
manutenção urgente de todas as estradas principais da Comunidade de Pedra Lisa 
Alta, com aplicação de revsol e roçada da vegetação das margens. Indicação n.º 
275/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos,  para que analise a possibilidade de realizar estudo de viabilidade 
para planejamento de instalação de novos pontos de iluminação pública no trecho da 
Rodovia ES 375 que liga Iconha ao Bairro Bom Destino. Indicação n.º 276/2023, de 
autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente a Secretaria Municipal de Agricultura,  para que analise a 
possibilidade de realizar parceria com a Associação de Produtores da Comunidade 
de São Jose para construção de uma estrutura para armazenamento de café (galpão), 
ou reestruturação (reforma com instalação de nova cobertura) do estrutura da antiga 
e extinta Escola Unidocente da Comunidade (que hoje está sendo utilizada para 
armazenagem de café). Indicação n.º 277/2023, de autoria do Vereador Samuel 
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Coelho Nogarolli, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente a Secretaia 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade 
de construir dois quebra-molas na via nas proximidades do Haras Pedra Lisa e da 
Residência do Sr. Carlinhos Calenzani, na Comunidade de Pedra Lisa Baixa. Projeto 
de Lei n.º 027/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Exercício 
de 2023, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 039/2023, em regime de 
urgência, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a contratar profissional de Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate a 
Endemias para atender as demandas da municipalidade. PRIMEIRA PARTE DO 
GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra os Vereadores inscritos na seguinte 
ordem: Vereadora Ediana Carla Curitiba: Solicitou Moção de Aplauso aos 
Procuradores da Câmara Municipal de Iconha Thiago Bonato Carvalhido e Rewerton 
Henrique Bertholi Lovatti pelo Dia do Advogado. Solicitou Moção de Aplauso aos 
integrantes do Programa Criança Feliz: Vinícius Guidinele Boldrini, Kágela Santiago 
Cardoso Lorencini, Hyrian Monte Biancardi e Gislaine Mozer Lima Fontana, pelo 
belíssimo trabalho que vem sendo realizado. Solicitou Moção de Aplauso aos Padres 
Paulo Finkler e Ednaldo Vieira pela realização da Semana da Família. Vereador Vitor 
Martins Caprini: Indicou verbalmente ao Poder Executivo a análise da possibilidade 
de finalizar o calçamento da Rua Sidney da Costa Martins, no Bairro Jardim Jandyra, 
até mesmo com o material revsol. Fábio Lopes Dalbom: Indicou verbalmente ao 
Poder Executivo a análise da possibilidade de serem plantados arbustos no local onde 
estão sendo retiradas as palmeiras da Escadaria “João Paulo II”. SEGUNDA PARTE 
DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve Vereadores inscritos. ORDEM DO DIA: 
Urgência ao Projeto de Lei n.º 027/2023, em regime de urgência, de autoria do 
Poder Executivo, que “Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Exercício de 2023, e dá outras providências. Aprovada. Projeto de Lei 
n.º 027/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Exercício de 2023, 
e dá outras providências. Aprovado. Urgência ao Projeto de Lei n.º 039/2023, em 
regime de urgência, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar profissional de Agente Comunitário de Saúde e Agente de 
Combate a Endemias para atender as demandas da municipalidade. Aprovada. 
Projeto de Lei n.º 039/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar profissional de Agente 
Comunitário de Saúde e Agente de Combate a Endemias para atender as demandas 
da municipalidade. Aprovado. Projeto de Lei n.º 032/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera dispositivo da Lei 1.376 de 18 de janeiro de 2023, que institui 
a concessão de diárias para o Prefeito, Vice-Prefeito, Procuradores ou Assessores 
Jurídicos e Servidores Públicos do Poder Executivo. Aprovado. Projeto de Lei n.º 
036/2023, de autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo Municipal firmar 
Convênio com a Entidade Filantrópica na área da saúde a Associação dos 
Funcionários Públicos do Espírito Santo. Aprovado. Projeto de Lei n.º 037/2023, de 
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autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 
profissional de Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate a Endemias para 
atender as demandas da municipalidade. Aprovado. Projeto de Lei n.º 038/2023, de 
autoria do Poder Executivo, Altera dispositivos da Lei nº 971 de 22 de junho de 2017, 
que institui normas sobre concessão de suprimento de fundos ao Abrigo Institucional 
para Crianças e Adolescentes do Município de Iconha". Aprovado. Requerimento n.º 
088/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que requer a Presidente da 
Câmara que, após apreciação plenária, providencie o envio do presente expediente 
ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre quais 
são as ações previstas para a retomada da obra do valão existente entre a Rua José 
de Paula Beiriz (Rua do Japão) e trecho do contorno de Iconha. Aprovado. 
Requerimento n.º 089/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que requer 
a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação plenária, encaminhe 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações 
a respeito as obras de pavimentação das vias das Comunidades de Morro da Palha 
e Tocaia, provenientes do Programa Estadual Caminhos do Campo. Aprovado. 
Requerimento n.º 090/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini 
Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação 
plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
solicitando informações sobre a paralisação da obra referente aos “portais” da cidade. 
Aprovado.  Requerimento n.º 091/2023, de autoria da Vereadora Alessandra 
Paganini Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após 
apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, solicitando informações sobre a construção das casas populares, quadra, 
praça e estrada que liga o Bairro Novo Horizonte ao Bairro Paraíso, da área adquirida 
no ano de 2022. Aprovado. Requerimento n.º 092/2023, de autoria da Vereadora 
Alessandra Paganini Lourencini, requer a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, 
após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações de como foi o acordo para pagamento junto 
ao proprietário do loteamento adquirido pela Prefeitura, que fica localizado no Bairro 
Novo Horizonte, que tem como objetivo a construção de casas populares. Aprovado. 
COMUNICAÇÕES: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a 
presente sessão agradecendo a todos pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª 
Secretária, lavrado a presente ata que será assinada por mim e por todos que a 
aprovam. “Fica franqueado aos Vereadores e cidadãos o acesso ao conteúdo digital 
das sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres desde que formulado 
requerimento formal a esta Casa de Leis”. 

 
 

Iconha - ES, 22 de agosto de 2023.  
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